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Θέιια: Κατ* εξαίρεση έγκριση 120 ημερών crro STAM FLO480 SC fproganil 48 %\στορύζι. 

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας επισημάνουμε την σπουδαιότητα της καλλιέργειας 

του ρυζιού στην περιοχή της Θεσσαλονίκης, καθώς καντο πολύ σοβαρό θέμα· της 

αποτελεσματικής καθώς και το πολύ σοβαρό θέμα της αποτελεσματικής αντιμετώπισης των 

ζιζανίων στην συγκεκριμένη καλλιέργεια Για το ζήτημα αυτό, καταθέτουμε συνημμένο έγγραφο 

του Ομότιμου Καθηγητή Ζιζανιολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Ηλία 

Ελευθεροχωρινού. 

Η καλλιέργεια του ρυζιού αποτελεί τον οικονομικό πνεύμονα της δυτικής πλευράς της 

Θεσσαλονίκης και καταλαμβάνει μια έκταση 180.000 στρεμμάτων, έκταση που αποτελεί το 70% 

της συνολικής καλλιεργούμενης έκτασης με ρύζι στην Ελλάδα. 

Είναι σημαντικά να γίνει κατανοητό ότι ον καλλιεργούμενες με ρύζι εκτάσεις είναι εξαιρετικά 

παθογενείς στο σύνολα) τους, (κακή στράγγιση, υψηλή αλατότητα, πολύ υψηλό ΡΗ) με 

αποτέλεσμα να είναι ακατάλληλες να χρησιμοποιηθούν για οποιαδήποτε άλλη καλλιέργεια. 

Επίσης πρέπει να τονιστεί ότι στην περιοχή της Θεσσαλονίκης έχουν γίνει τα τελευταία 40 χρόνια 

επενδύσεις σε-όλες τις βαθμίδες που αφορούν την παραγωγή ρυζιού. Τέτοιες επενδύσεις είναι: 

Αρδευτικό δίκτυο, ιδιωτικές επενδύσεις υλικοτεχνικής φύσης μεμονωμένων παραγωγών, 

συνεταιριστικές επενδύσεις που αφορούν τη συγκέντρωση 110.000 τόνων ετησίως, ξήρανση, 

αποθήκευση, μεταποίηση και εμπορία, καθώς και βιομηχανικές επενδύσεις επεξεργασίας, 

τυποποίησης και διάθεσης ρυζιού. 

Το σημαντικότερο όλων είναι ότι πάνω από το 70% της πανελλήνιας συγκομιζόμενης ποσότητας 

ρυζιού, που φτάνω τους 220.000 τόνους, είναι εξαγώγιμη στην κεντρική και ανατολική Ευρώπη 

και στη Μέση Ανατολή, καθιστώντας τα ρύζι έναν σημαντικό παράγοντα εισροής συναλλάγματος 

στην χώρα σε μία περίοδο τδιάιτερης οικονομικής κρίσης. 

Ένα από τα σπουδαιότερα ζιζανιολογικά προβλήματα που απασχολούν την καλλιέργεια του ρυζιού 

είναι η καταπολέμηση των διαφόρων ειδών Κύπερης (Cypems spp.). 

Ιδιαίτερα αποτελεσματικό και επίσης οικονομικό στην καταπολέμηση της κόπερης είναι το 

ζιζανιοκτόνο STAM 'FLO 480 SG( δ,ο: propaml). Ο διαφορετικός τρόπος δράσης του το κάνει 

απαραίτητο για την επιτυχή αντιμετώπιση ανθεκτικών βιοτόπων των διαφόρων ειδών Κύπερης. 



Συνεκτιμώντας τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψιν την ιδιαίτερη οικονομική σημασία που έχει η 

όρυζοκαλλΐέργεια για την περιοχή της Θεσσαλονίκης αλλά και την ανάγκη διατήρησης της 

ανταγωνιστικότητας τη καλλιέργειας αυτής" με αξιόπιστες λύσεις για την παραγωγό της περιοχής μας, 

αιτούμαστε την χορήγηση κατ* εξαίρεση άδειας 120 ημερών στο STAM FLO 480 SC (δραστική 

ουσία; pmpaiii! 48%) στην καλλιέργεια του ρυζιού γυα το 2023. 
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